Cviceni 14: Aplikace integralu

1 Délka kiivky

Spoctéte délky nasledujicich kiivek mezi a a b

(a) f(z) =22 a=—-1,b=1, (c) f(:v)z%— lng’), a=1, b=e,
(b) f(x)=¢€¢*, a=0, b=25, (d) fx)=vV1—22 a=-1, b=

2 Objem télesa
Spoctéte objem téles vzniklych rotaci nasledujicich kiivek od a do b

(a) f(z)=vV1—22% a=-1, b=1, (c) f(x)=1,a=0, b=oo,
(b) f(x) =gz, a=0, b=nh, (d) f(x)=r, a=0, b=h.

3 Povrch télesa

Spoctéte povrch téles vzniklych rotaci nasledujicich kfivek od a do b
(a) f'(x):m, a=-1,b=1, (¢) fle)=r, a=0, b=h.
(b) f(x) =z, a=0, b=h, (d) f(z)=+z, a=0, b=5.



4 Uzitecné vztahy

Délka krivky
Necht f : [a,b] — R m4 na [a,b] spojitou prvn{ derivaci. Pak délka kiivky [ grafu mezi a a b je

b 2
= / 14+ <df(x)> dx.
o \/ dx
Rotacni téleso

Necht f : [a,b] — R{. Pak objem télesa vzniklého rotaci grafu f v R? je

V/abﬁfQ(:c) dx

a jeho povrch je

S/:%f(x) 1+ <d£(;))2 dz.



